
Circular Footprint Formula (CFF)



Aprender ACV debería ser  accesible para todos 

por eso creamos ACV en tu idioma

Nuestros objetivos

Difundir el enfoque de ciclo de 

vida y el aprendizaje en ACV.

Apoyar a profesores y alumnos 

con ejercicios para sus clases.

Apoyar a las organizaciones a 

alcanzar sus metas de 

sustentabilidad.



1) Hacer los ejercicios de 

primeros pasos

2) Hacer los ejercicios 

aplicados



Clic izquierdo

Doble clic 

izquierdo

Observa –

comentarios - resaltar

Sigue estas 

indicaciones

1 2 3

Orden que se deberá seguir –

cuando haya varias 

indicaciones en una página
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The Circular Footprint 

Formula (CFF):  

Material

Energía

Residuos

CFF en SimaPro:

Acero

CFF en SimaPro:

Plástico



El ejercicio que se muestra a continuación muestra

un proceso ficticio, que tiene por objetivo mostrar

cómo se utiliza el software.

La base de datos que se debe usar es la publicada

por el PEF, sin embargo, a manera de ejercicio

utilizaremos Ecoinvent.

Se utilizó SimaPro 9.3 | Analyst.

Si estás usando otra versión,

pueden ser diferentes algunas

pantallas.





Descarga el documento

Consulta la página

https://eplca.jrc.ec.europa.eu/permalink/PEF_method.pdf
https://eplca.jrc.ec.europa.eu/LCDN/developerEF.xhtml




Consulta los valores default de 

[A], [R1], [R2], [R3], [Qs/Qp] 

https://view.officeapps.live.com/op/view.aspx?src=https%3A%2F%2Feplca.jrc.ec.europa.eu%2Fpermalink%2FCFF_Default_Parameters_March2018_EFPilotPhase.xlsx&wdOrigin=BROWSELINK


Se utilizan vectores, que representan a las entradas y salidas de materia y 
energía.

Por ejemplo, para producir un material virgen, el [EV] puede ser:

Cantidad unidad Input o Output Medio

a kg de madera Input Tecnósfera

b kWh Input Tecnósfera

c kg de agua Input Biósfera

d PM10 Output Biósfera

e kg de agua residual Output Biósfera



Unidad de 

Análisis

[R1]

% de material de mi producto, 

que proviene del fin de vida de 

un producto anterior

[1-R1]

% de material de mi producto, 

que proviene material virgen

[R2]
% de mi producto (masa) que 

se va a usar como insumo en 

un producto futuro

[1-R2-R3]

% de mi producto (masa) que 

se va a disposición final

[R3]
% de mi producto (masa) que 

se va a recuperación energética

In

In

Out

Out

Out

[R] es el material que se va a “circular”, ya sea por que lo utilizo para mi material (In) [R1] 

o porque se va a utilizar al final de la vida útil (Out): como recuperación de material [R2] o como 

recuperación energética [R3]

Los complementos [1-R1] y [1-R2-R3] no son “circulares” y representan el uso de material virgen, o 

disposición final tradicional.



Consulta los valores default de 

[A], [R1], [R2], [R3], [Qs/Qp] 

https://view.officeapps.live.com/op/view.aspx?src=https%3A%2F%2Feplca.jrc.ec.europa.eu%2Fpermalink%2FCFF_Default_Parameters_March2018_EFPilotPhase.xlsx&wdOrigin=BROWSELINK


Unidad de 

Análisis
[1-R1] In

Se multiplica el % de material de mi producto que proviene de material virgen [1-R1]

por el vector de material virgen [EV] 

[EV]



Unidad de 

Análisis

In

Se multiplica [R1] * [A] * [Erecycled]

[R1]
[A]

[1-A]

[A] El % que se asigna como material reciclado [Erecycled] [1-A] El %, que se asigna como material virgen [EV]

Se multiplica [R1] * [1-A] * [EV] * [Qsin/Qp] 

[Erecycled]

[Ev][Qsin/Qp]

[Qsin/Qp], Se aplica un factor de calidad (de 0 a 1)

Puesto que es probable que el material de reciclaje no tenga la 

misma calidad que el material virgen



Unidad de 

Análisis

[R2]Out

[A] Se toma el mismo porcentaje 

de la ecuación anterior 

[1-A]   De [R2], el %, que se asigna al proceso de reciclaje y por lo tanto se asigna 

como material que proviene de proceso de reciclaje [ErecylingEoL]

[A]

[1-A]
[EreclyingEoL]

- [E*V] [Qsout/Qp]

Se multiplica [R2] * [1-A] * [EreclyingEoL]

[Qsout/Qp] Es probable que el material para 

reciclaje no tenga la misma calidad que el 

material virgen, por lo que se aplica un 

factor de calidad (de 0 a 1)

Como se recuperó material, se le restan 

las cargas ambientales asociadas a la 

producción de este material a partir de 

material virgen (o uno similar) [E*V] 

Se multiplica [R2] * [1-A] * (-1)* [E*v] * [Qsout/Qp]



Unidad de 

Análisis

[R1]

[1-R1]

[R2]In

In

Out
[A]

[1-A]

[Erecycled]

[EV][Qsin/Qp]

[EV]

[A]

[1-A] [EreclyingEoL]

-[E*V] [Qsout/Qp]



Consulta los valores default de 

[A], [R1], [R2], [R3], [Qs/Qp] 

https://view.officeapps.live.com/op/view.aspx?src=https%3A%2F%2Feplca.jrc.ec.europa.eu%2Fpermalink%2FCFF_Default_Parameters_March2018_EFPilotPhase.xlsx&wdOrigin=BROWSELINK


[R3]
Unidad de 

Análisis
Out

[B]

[1-B]

[B]      El factor asignado al proceso de la recuperación energética

En estudios PEF Por default es cero, por lo que [1-B] = 1

Se multiplica [1-B] * [R3] 

y este será el factor que se aplica a 3 vectores



[R3]
Unidad de 

Análisis
Out

[B]

[1-B]

Se multiplica [1-B] * [R3] * [EER] 

Se multiplica [1-B] * [R3] * [LHV] * [XER, heat] * (-1)* [ESE, heat] 

Se multiplica [1-B] * [R3] * [LHV] * [XER, elec] * (-1)* [ESE, elec] 

Cargas ambientales 

asociadas a la producción 

de energía a partir de 

calor [ESE, heat] o de 

electricidad [ESE, elec] 

Se asignan las cargas ambientales de recuperar la energía [EER] 

[XER, heat], [XER, elec]  

Se aplica un factor 

de eficiencia 

energética (de 0 a 1)

Para ambos casos, se 

considera el [LHV]

(Lower Heating Value) 

del material

Se le restan las cargas ambientales asociadas a la producción de energía a 

partir de calor o de electricidad 

Consulta los valores default de 

[A], [R1], [R2], [R3], [Qs/Qp] 

https://view.officeapps.live.com/op/view.aspx?src=https%3A%2F%2Feplca.jrc.ec.europa.eu%2Fpermalink%2FCFF_Default_Parameters_March2018_EFPilotPhase.xlsx&wdOrigin=BROWSELINK




Unidad de 

Análisis

[1 - R2 - R3]Out [ED]

[1-R2-R3]   El % de los residuos que no se aprovecha y se va a disposición final. 

Por lo tanto, se utiliza el dataset de disposición final [ED]

Se multiplica [1-R2-R3] * [ED]



Ejercicio: acero





Los datos [E] en naranja serán proporcionados por el PEFCR/OEFSR; 

para este ejercicio utilizaremos datasets elaborados en SimaPro

Consulta los  parámetros y 

valores default de 

[A], [R1], [R2], [R3], [Qs/Qp] 

https://view.officeapps.live.com/op/view.aspx?src=https%3A%2F%2Feplca.jrc.ec.europa.eu%2Fpermalink%2FCFF_Default_Parameters_March2018_EFPilotPhase.xlsx&wdOrigin=BROWSELINK


































No aparece energía, porque es cero para el acero





• Abrir la configuración de cálculo que tenemos guardada







Con este paso ya quedo programado, aunque para el caso del acero 
no habría cambio debido que no hay recuperación energética.

Ordenar los parámetros.



Ejercicio: plástico



























Material EnergíaResiduos

















Esperamos que este ejercicio te haya sido de utilidad.

En CADIS y en SimaPro estamos comprometidos con hacer que el

conocimiento en ACV sea accesible a todo el público, por lo que

si tuvieras sugerencias, comentarios, etc. por favor contáctanos.

mailto:asojo@centroacv.mx


Amalia Sojo
asojo@centroacv.mx

www.simapro.mx


